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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO 
CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 
SANTO DO DIA DEZESSEIS DE JULHO DE 
DOIS MIL E VINTE, ÀS QUATORZE HORAS, 
POR MEIO VIRTUAL, NA SALA DAS 
SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA 
REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO 
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR, 
PROFESSOR PAULO SÉRGIO DE PAULA 
VARGAS, COM A PRESENÇA DO SENHOR 
VICE-REITOR, PROFESSOR RONEY 
PIGNATON DA SILVA, E DOS SEGUINTES 
CONSELHEIROS: ROGERIO DRAGO, 
LOUISIANE DE CARVALHO NUNES, 
ALFREDO GONÇALVES CUNHA, GERALDO 
ROSSONI SISQUINI, GLÁUCIA RODRIGUES 
DE ABREU, LUIZ ANTONIO FAVERO FILHO, 
NEUZA MARIA BRUNORO COSTA, LARISSA 
FABRICIO ZANIN, EDINETE MARIA ROSA, 
ROGÉRIO NAQUES FALEIROS, JOSIANA 
BINDA, GUSTAVO HENRIQUE ARAÚJO 
FORDE, TERESA CRISTINA JANES 
CARNEIRO, ALESSANDRO MATTEDI, ISAAC 
PINHEIRO DOS SANTOS, JOSÉ FRANKLIM 
CHICHORRO, LUAR SANTANA DE PAULA, 
MÁRIO CÉSAR GOMES, LUIZ ANTÔNIO DE 
ARAÚJO SILVA, HILQUIAS MOURA CRISPIM, 
JEAN LUCAS BARBOSA DA SILVA E JULIANA 
ANJOS ZANINHO. AUSENTES, COM 
JUSTIFICATIVA, O REITOR DO PERÍODO 
IMEDIATAMENTE ANTERIOR, PROFESSOR 
REINALDO CENTODUCATTE, E OS 
CONSELHEIROS OTÁVIO GUIMARÃES 
TAVARES DA SILVA, ANILTON SALLES 
GARCIA E RITA ELIZABETH CHECON DE 
FREITAS SILVA. AUSENTE A CONSELHEIRA 
LARA DE ARAÚJO PEREIRA. 

 
 
Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão. 01. 
APROVAÇÃO DE ATAS: não houve. 02. EXPEDIENTE: INCLUSÃO: o Senhor 
Presidente, com a palavra, solicitou a inclusão do Processo nº 030149/2020-96 
– DIRETÓRIO CENTRAL DOS ESTUDANTES – DCE – Atualização de 
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representantes discentes neste Conselho; o Senhor Presidente da Comissão 
de Legislação e Normas, com a palavra, solicitou a inclusão do Processo nº 
046063/2018-61 – ALVOTEX INDÚSTRIA E COMÉRCIO LTDA – Recurso 
administrativo. EXCLUSÃO: o Senhor Presidente da Comissão de Orçamento e 
Finanças, com a palavra, solicitou a exclusão dos pontos 03.04 a 03.07 da 
pauta. INVERSÃO DE PAUTA: o Senhor Presidente, com a palavra, solicitou 
que o Processo nº 030149/2020-96 ocupasse a posição 03.03 da pauta e o 
Processo nº 046063/2018-61 ocupasse a posição 03.10. Em discussão, em 
votação, todas as inclusões, exclusões e inversões de pauta foram aprovadas 
por unanimidade. 03. ORDEM DO DIA: 03.01. PROC. DIGITAL Nº 
017402/2020-16 – GABINETE DA REITORIA – Homologação de ad 
referendum. O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura do ad 
referendum que prorroga até 31 de julho de 2020 o prazo estabelecido na 
Resolução nº 07/2020-CUn. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO DEZOITO BARRA DOIS 
MIL E VINTE. 03.02. PROC. DIGITAL  Nº 008509/2020-73 – CONSELHO 
UNIVERSITÁRIO – Representantes do Corpo Docente neste Conselho. O 
Senhor Presidente, com a palavra, informou do término dos mandatos dos 
representantes docentes em agosto e consultou a Plenária sobre a 
necessidade de nova eleição ou prorrogação dos mandatos dos atuais 
representantes. Em discussão, em votação, foi aprovada por maioria a 
prorrogação dos mandatos dos atuais representantes por 6 (seis) meses, 
contados a partir do fim dos seus mandatos, ou seja, até o dia 28 de fevereiro 
de 2021. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO DEZENOVE BARRA DOIS MIL E 
VINTE. 03.03. PROCESSO Nº 030140/2020-96 – DIRETÓRIO CENTRAL DOS 
ESTUDANTES – DCE – Representantes discentes no Conselho Universitário. 
O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura do ofício do DCE que solicita 
a alteração da suplência da Conselheira Lara de Araújo Pereira, que passará 
de Lorena Dalvi Bergamini para Elissa da Silva Soeiro. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO 
VINTE BARRA DOIS MIL E VINTE. 03.04. PROC. DIGITAL Nº 027580/2020-
55 – GABINETE DA REITORIA – Aprovação do nome do novo Pró-Reitor de 
Pesquisa e Pós-Graduação desta Universidade até o dia 1º de julho de 2020. O 
Senhor Presidente, com a palavra, propôs o nome do Professor Valdemar 
Lacerda Junior como Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação a partir do dia 
1º de julho de 2020. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. O 
Conselheiro Hilquias Moura Crispim, com a palavra, registrou o bom trabalho 
do ex-Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação, Professor Neyval Costa Reis 
Junior. O Senhor Presidente, com a palavra, reconheceu o trabalho do ex-Pró-
Reitor, assim como toda a Plenária. 03.05. PROC. DIGITAL Nº 024181/2020-
32 – FUNDAÇÃO ESPÍRITO-SANTENSE DE TECNOLOGIA – FEST – 
Recredenciamento da Fest. O relator, Conselheiro Alessandro Mattedi, com a 
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e 
Finanças, favoráveis à aprovação do Relatório de Avaliação de Atividades e 
Avaliação de Desempenho de 2018, do Atestado de Regularidade da Fest, 
disponível no Portal da Transparência, e do Recredenciamento da Fest. Em 
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discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixadas as DECISÕES 
NÚMERO QUARENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E VINTE E NÚMERO 
QUARENTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E VINTE. 03.06. PROCESSO Nº 
048529/2018-62 – ANDREW VICTOR THOMÉ BIZZO – Recurso/concessão de 
carga horária para qualificação. O Conselheiro Luiz Antonio Favero Filho, com 
a palavra, fez a leitura do parecer do relator, Conselheiro Otávio Guimarães 
Tavares da Silva, e do parecer da Comissão de Legislação e Normas, 
favoráveis à aprovação do referido recurso. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E 
CINCO BARRA DOIS MIL E VINTE. 03.07. PROCESSO Nº 046063/2018-61 – 
ALVOTEX INDÚSTRIA E COMÉRCIO LTDA. – Recurso administrativo. O 
Conselheiro Hilquias Moura Crispim, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer e do parecer da Comissão de Legislação e Normas, contrários à 
aprovação do referido recurso. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E SEIS BARRA 
DOIS MIL E VINTE. 04. COMUNICAÇÃO/PALAVRA LIVRE: a Conselheira 
Neuza Maria Brunoro Costa, com a palavra, sugeriu que as votações sejam 
feitas por meio de enquete, para que se evitem mal-entendidos. Manifestou 
também sua preocupação com a segurança contra furtos no campus durante o 
isolamento social em decorrência da pandemia de Covid-19, o que já se tem 
verificado, bem como com a impermanência do uso de máscaras por policiais 
militares responsáveis pela segurança do campus. O Senhor Presidente, com a 
palavra, manifestou sua solidariedade à Conselheira, no que tange ao 
comentário quanto aos furtos, afirmou já ter conhecimento do assunto e que as 
investigações estão em andamento. Quanto ao uso de máscaras, informou que 
foi feita gestão junto à Superintendência de Infraestrutura da Ufes, que está em 
contato com a Polícia Militar para resolução do problema. O Conselheiro José 
Franklim Chichorro, com a palavra, agradeceu a confiança dos membros deste 
Conselho durante o período de pandemia. A Conselheira Louisiane de 
Carvalho Nunes, com a palavra, manifestou dúvida quanto à sua alocação em 
alguma das comissões deste Conselho, assim como reforçou a preocupação 
com furtos de insumos e ainda mais com o assédio sexual às alunas que 
frequentam o Hospital Veterinário e o Setor de Bovinocultura, propondo a 
criação de segurança híbrida, formada pela Polícia Militar e por vigilantes da 
área patrimonial. O Conselheiro Roney Pignaton da Silva, com a palavra, 
sugeriu que a Conselheira Louisiane de Carvalho Nunes ocupasse uma vaga 
na Comissão de Orçamento e Finanças. O Senhor Presidente, com a palavra, 
sugeriu que a dúvida quanto à disponibilidade de vagas nas comissões fosse 
sanada junto à Socs, com a secretária Raquel Paneto Dalvin. O Conselheiro 
Rogerio Drago, com a palavra, aventou a possibilidade de declinar do seu 
cargo na Comissão de que faz parte e no Programa de Pós-Graduação em 
Educação – PPGE, assim como na própria Instituição, por motivos de saúde. O 
Conselheiro Alessandro Mattedi, com a palavra, manifestou sua preocupação 
com a insuficiência de meios tecnológicos para o Earte, mas também seu 
otimismo com relação ao oferecimento do ensino com aprendizado mais 
autônomo, capaz de promover o trabalho em equipe, e ainda ressaltou a 
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necessidade do aprendizado de todos com o período de dificuldades. O 
Conselheiro Hilquias Moura Crispim, com a palavra, agradeceu a oportunidade 
de participação neste Conselho e parabenizou todos os conselheiros pela 
escolha das representações sempre renovadas, de modo que novas lideranças 
têm surgido na Universidade. O conselheiro desculpou-se por algo que tenha 
dito na sessão conjunta anterior, mas ponderou sobre a longa duração da 
sessão e sobre o caráter árduo de toda discussão política, manifestando sua 
determinação ante as críticas que vem recebendo e as demandas numerosas 
que tem enfrentado em seu mandato. O conselheiro também manifestou pesar 
pelo falecimento da Professora Luzimar Luciano. O Conselheiro Luiz Antonio 
Favero Filho, com a palavra, elogiou a postura do Conselheiro Alessandro 
Mattedi e concordou com ele no que se refere à dificuldade, e ao mesmo 
tempo, à disposição de enfrentamento de desafios, comentando a proposta de 
criação do Núcleo de Apoio Acadêmico no Ceunes, a fim de debater a 
reestruturação curricular e buscar a integração entre as diversas áreas do 
conhecimento na Universidade. Nada mais a tratar, o Senhor Presidente 
agradeceu a contribuição de todos os conselheiros e ressaltou a necessidade 
do esforço de todos em trabalhar para vencer os atuais desafios, com soluções 
inovadoras, e se mostrou animado com a cooperação entre os conselheiros e 
toda a comunidade acadêmica. Sem mais a tratar, o Senhor Presidente 
encerrou a sessão às 16 horas e 20 minutos. Do que era para constar, eu, 
Raquel Paneto Dalvin, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, que, 
após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos senhores 
conselheiros presentes. 
 
 


